
ΣΧΟΛΙΑ                                                                                       ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ (ΚΑΝ.ΕΠΕ. 2012)                                                                                                                                                     ΚΕΙΜΕΝΟ  

 310-

  γίνεται αναφορά και να συνεκτιµάται η Στάθµη Αξιοπιστίας 
των ∆εδοµένων, καθώς και το έδαφος θεµελίωσης. 
Πρέπει επίσης να περιλαµβάνει τα στοιχεία που αναφέρονται 
στην § 10.2.1 α,β,γ,δ. 
 

  10.1.5 Έκθεση λήψης αποφάσεων-Προτάσεις επεµβάσεων  
 

  Με βάση τα πιο πάνω συµπεράσµατα της αποτίµησης, 
λαµβάνονται οι σχετικές αποφάσεις και συντάσσεται Έκθεση 
µε τις προτάσεις επεµβάσεων. Στις προτάσεις επεµβάσεων 
πρέπει να λαµβάνονται υπόψη η επιδιωκόµενη στάθµη 
επιτελεστικότητας, το εφικτόν των επεµβάσεων και η 
οικονοµικότητά τους σε σχέση µε το σύνολο  του κόστους 
της καθαίρεσης και ανακατασκευής του δοµήµατος. 
 

  10.1.6 Τεύχη  υπολογισµών, αναλύσεων και ελέγχων 
 

   Όλα τα  σχέδια και οι τεχνικές εκθέσεις που αναφέρθηκαν 
στις προηγούµενες παραγράφους πρέπει να συνοδεύονται και 
να τεκµηριώνονται  από τεύχη  υπολογισµών, αναλύσεων και 
ελέγχων. Στα τεύχη πρέπει να αναφέρονται οι παραδοχές 
αποτίµησης , τα φορτία, τα χαρακτηριστικά των υλικών , τα 
προσοµοιώµατα των αναλύσεων (µε ειδική αναφορά / 
σήµανση στα µέλη που έχουν θεωρηθεί δευτερεύοντα) καθώς 
και συνοπτική περιγραφή του λογισµικού που έχει 
χρησιµοποιηθεί. 

 
  10.2 ΦΑΣΗ ΑΝΑΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 

 
  10.2.1 Έκθεση εφαρµογής επεµβάσεων 

 
Η Έκθεση πρέπει να συνδέεται µε τα σχέδια µε τις κατάλληλες 
παραποµπές.  

 Τα περιεχόµενα της Έκθεσης πρέπει να περιλαµβάνουν : 
 

α) Κατάλογο µε αριθµούς και περιγραφή σχεδίων και 
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τευχών που συνοδεύουν τη  µελέτη. 
β) Περιγραφή υφισταµένου φέροντος οργανισµού (και 

τοιχοπληρώσεων). 
γ)   Περιγραφή βλαβών και φθορών. 
δ)   Παραδοχές  µελέτης, Κανονισµοί που εφαρµόζονται. 
ε)   Παραδοχές  υλικών επεµβάσεων 
στ) Συνοπτική περιγραφή επεµβάσεων. 
ζ)  Περιγραφή µέτρων ασφαλείας που πρέπει να ληφθούν 

κατά τη διάρκεια του έργου. 
η)   Περιγραφή προεργασιών που πρέπει να γίνουν. 
θ)  Αναλυτική περιγραφή των στοιχείων των επεµβάσεων 

και της σύνδεσής τους µε τον υφιστάµενο φέροντα 
οργανισµό. 

ι)   Κάθε άλλο στοιχείο το οποίο είναι απαραίτητο για την 
εφαρµογή των επεµβάσεων. 

 
 

  10.2.2 Γενικά σχέδια περιγραφής των επεµβάσεων 
 

Στα σχέδια επεµβάσεων θα σηµειώνεται ο υφιστάµενος φέρων 
οργανισµός (χωρίς οπλισµούς) και οι τοιχοπληρώσεις (αν 
συνεκτιµώνται), θα σχεδιάζονται τα στοιχεία των επεµβάσεων µε 
διαστάσεις, µε ενδείξεις του είδους των επεµβάσεων και µε 
αναφορές στα σχέδια λεπτοµερειών. 
Στα ίδια αυτά σχέδια ή σε άλλη σειρά σχεδίων προς την οποία  θα 
γίνεται παραποµπή, θα φαίνονται οι τυχόν καθαιρέσεις φερόντων ή 
άλλων στοιχείων που πρέπει να γίνουν προκειµένου να 
ακολουθήσουν οι επεµβάσεις. Σε αυτή τη σειρά σχεδίων 
καθαιρέσεων, θα αναφέρονται στοιχεία των µέτρων ασφαλείας και 
των υποστυλώσεων (ή αντιστηρίξεων) ή θα γίνεται παραποµπή σε 
στοιχεία της  Έκθεσης εφαρµογής επεµβάσεων.  
Πρέπει επίσης να φαίνεται ευκρινώς η θεµελίωση των νέων 
στοιχείων, σε συνδυασµό µε την υφιστάµενη. Στα γενικά σχέδια 
πρέπει να αναγράφονται οι παραδοχές  της  µελέτης, καθώς και τα 

 Όλες οι προτεινόµενες επεµβάσεις οφείλουν να  
περιγράφονται  σε σχέδια  συµβατά µε τις τεχνικές εκθέσεις.  
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υλικά που θα εφαρµοσθούν στις επεµβάσεις µε τις αντίστοιχες 
προδιαγραφές.  
  10.2.3 Σχέδια λεπτοµερειών 

  

Ενδεικτικά αναφέρονται  οι οπλισµοί των επεµβάσεων ευκρινώς, 
και ιδιαίτερα οι αγκυρώσεις των νέων οπλισµών στα υφιστάµενα 
φέροντα στοιχεία, τα µέσα συνδέσεως των διεπιφανειών παλαιού 
και νέου σκυροδέµατος (βλήτρα, αγκύρια, εποξειδικές κόλλες 
κ.λπ.). 

 Όλες οι προτεινόµενες επεµβάσεις οφείλουν να καλύπτονται 
από σχέδια που θα  περιγράφουν µε λεπτοµέρειες σε 
κατάλληλη κλίµακα όλα τα στοιχεία των προβλεποµένων 
κατασκευών. 
Σε όλα τα σχέδια λεπτοµερειών πρέπει να υπάρχει αναφορά 
αντιστοιχίας µε τα γενικά σχέδια. 
Αν προβλέπονται πρόσθετα δοµικά στοιχεία, πρέπει 
απαραιτήτως να φαίνεται σε σχέδια λεπτοµερειών η σύνδεση 
των νέων δοµικών στοιχείων µε τον υφιστάµενο φέροντα 
οργανισµό. 
 

  10.2.4 Πρότυπα υλικών, προδιαγραφές  εργασιών και απαιτήσεις 
ποιοτικού  ελέγχου. 

  

Η Έκθεση µπορεί να παραπέµπει σε υπάρχοντα κανονιστικά 
κείµενα, οδηγίες των προµηθευτών ή κατασκευαστών, 
πιστοποιητικά έγκρισης αρµοδίων αρχών κ.λπ., καθώς και στις 
απαιτήσεις ποιοτικού ελέγχου που περιλαµβάνονται σε 
κανονιστικά κείµενα προδιαγραφών. 
Εφαρµόζονται εν προκειµένω οι Συστάσεις Τεχνικών 
Προδιαγραφών Επεµβάσεων (ΟΑΣΠ, 2006). 

 Σε ιδιαίτερη ενότητα του τεύχους  της  Έκθεσης εφαρµογής 
των επεµβάσεων ή σε ξεχωριστό τεύχος, θα πρέπει να 
αναφέρονται αναλυτικά τα πρότυπα των υλικών που 
προτείνονται να χρησιµοποιηθούν καθώς και οι τεχνικές 
προδιαγραφές των εργασιών. Στο ίδιο αυτό τεύχος πρέπει να 
αναφέρονται αναλυτικά οι απαιτήσεις ποιοτικού ελέγχου  
κατά τη διάρκεια της κατασκευής ,είτε επιτόπου του έργου 
είτε σε αναγνωρισµένο εργαστήριο.  
 

  10.2.5 Έκθεση µέτρων συντήρησης 
   

Μεταξύ των άλλων στην Έκθεση αυτή πρέπει να αναφέρονται 
στοιχεία για: 
• Περιοδική επιθεώρηση. 

 Σε ιδιαίτερη ενότητα του τεύχους  της Έκθεσης εφαρµογής 
των επεµβάσεων  ή σε ξεχωριστό τεύχος θα πρέπει να 
αναφέρονται προβλέψεις για απαιτούµενα  µέτρα 
συντήρησης µετά το πέρας των εργασιών των επεµβάσεων 

 


